



СЛОВО

КОММУНИСТА

Газета Белгородского регионального отделения
Коммунистической партии Российской Федерации
Веб сайт: WWW.BELKPRF.RU

Основана в сентябре 1994 г.
Выходит по средам
Цена свободная

11 ЯНВАРЯ 2012 года
№ 1 (840)

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А.Зюганова на втором этапе XIV съезда партии



Мы живем в эпоху безраздельного господства транснационального финансового капитала, утвердившегося с разрушением Советского Союза. Нынешнюю мировую систему мы с полным основанием можем назвать финансовым империализмом. Страны и народы он давит посредством системы кредитов, валютного механизма и спекулятивного биржевого оборота.

Глобализация, построенная на спекулятивных финансовых операциях, на фиктивном капитале, вызвала разрушительные процессы в реальной экономике.

Зона евро переживает кризис. Трещит конструкция Евросоюза. Греция и Португалия на грани дефолта. Безработица в Испании превысила 22%. Даже состоятельную Италию лихорадит все сильнее. Ее долг достиг двух триллионов евро. Казалось бы, на саммите Евросоюза приняты важные соглашения. Сближаются основные принципы бюджетной и налоговой политики 17 стран еврозоны. Однако в число этих стран не собирается входить Великобритания. Свое несогласие с новыми правилами она объясняет необходимостью сохранить суверенитет. Вне бюджетно-налогового союза остаются еще 10 стран Европы.

В благополучных государствах идет размывание «среднего класса». Демократическая общественность все лучше понимает: нужна победа над финансовым монстром и полная смена социальной политики. Наши оценки левого поворота были верны, и они находят все новые и новые подтверждения. Акция «Захвати Уолл-стрит» в США быстро перекинулась из Нью-Йорка на другие города. Это новое массовое движение затронуло уже 82 страны. Мир стал свидетелем активных протестов в Лондоне, Риме, Мадриде, считавшихся образцом стабильности и процветания. Сказать «Нет» реформированию пенсионной системы вышли два миллиона англичан. При этом в Британии нашлись ультралиберальные политики и журналисты, призывавшие расстрелять митингующих пенсионеров. Так за уродствами либерализма прорисовывается свирепое мурло фашизма.

Социальная напряженность в западном мире нарастает. Предвидя грядущие потрясения, ярые проводники либерального экстремизма – от Берлускони до Кудрина – предпочли на данном этапе «уйти в тень». Они оставляют другим разбирать сооруженные ими завалы, очень надеясь еще вернуться в политику «на белом коне».

ПО СТАРОЙ КОЛЕЕ

«Единая Россия» обманывает граждан, когда рапортует об успехах в борьбе с кризисом. Экономика страны, привязанная к нефтегазовой трубе, продолжает стагнировать. Она не вышла даже на уровень 2008 года. Так в сравнении с прошлым годом производство лекарств снизилось на 6%, пркатного оборудования – на 24%, элект-

родвигателей – на 36%, троллейбусов и вертолетов – на 40%.

На фоне кризиса прогнозируется уменьшение спроса на сырье. Снижение цены на нефть до 80 долларов за баррель автоматически означает провал в финансировании всех социальных программ.

Вступление в ВТО усилит зависимость России от диктата транснационального капитала. Власти обязуются вдвое сократить государственные инвестиции в сельскохозяйственную отрасль. Полное господство иностранных производителей на нашем внутреннем рынке обеспечено. Сегодня и без того сокращается производство подсолнечного масла, молока, говядины, рыбы, сыра, хлебобулочных изделий. Высокий урожай зерновых – слабое утешение на этом фоне. Продукты питания дорожают вместе с лекарствами, ГСМ и другими товарами.

В планах власти – окончательный отказ от государственного управления национальной экономикой. Распродаются остатки собственности.

Бездарная финансовая политика погружает страну в долговую яму. Объем госдолга России превысил 5 триллионов рублей. Объем внутреннего государственного долга – более 4 триллионов. Внешний долг увеличился за год почти на 7%. Консолидированный внешний долг вырос на 5% и превысил 500 млрд долларов, обогнав рост золотовалютных резервов страны. Затраты на обслуживание долга в 2012 году превысят расходы на поддержку всей системы ЖКХ, охрану окружающей среды, культуру и кинематографию, физкультуру и спорт, вместе взятые.

В таких условиях о достойной социальной политике не может быть и речи. 70% граждан едва сводят концы с концами. Повышение социального налога не решает проблему Пенсионного фонда. В 2013 году его дефицит вновь превысит триллион рублей. В случае нового прихода В.Путина на пост президента повышение пенсионного возраста гарантировано.

Десять лет со всех телеэкранов власти пиарят свои мнимые достижения в здравоохранении, образовании, науке. Но факты – вещь упрямая. А они говорят о том, что уничтожается одна из самых развитых систем социальных гарантий, созданная в СССР. В настоящее время прожиточный минимум работающего человека в России составляет 7 тысяч рублей в месяц, а минимальная зарплата на 2,5 тысячи меньше. Более того, эта зарплата меньше расходов на содержание бездомной собаки в московском приюте.

Средняя пенсия в России от 4 до 10 раз меньше, чем в социальных государствах Европы. А ведь некоторым из них правительство Путина собирается помогать деньгами через Международный валютный фонд.

По сравнению с так называемой эпохой застоя студенческая стипендия в отношении к прожиточному минимуму упала: в вузе – в 4 раза, в аспирантуре – в 6,5 раз, в техникуме – в 8 раз, в ПТУ – в 11 раз.

Несмотря на «тучные годы», доля расходов на науку в России вдвое ниже, чем в развитых странах. На здравоохранение – второе ниже. А расходы на образование составляют лишь половину от минимальной потребности.

За годы «реформ» количество ученых в стране сократилось более чем вдвое. В некогда великой научной державе практически разрушена отраслевая наука. Утрачены многие ведущие институты. Восстанавли-

вать их придется уже не годами, а десятилетиями.

Катастрофически обесценен высококвалифицированный труд. Позорно низки заработные платы врачей, ученых, педагогов и работников культуры. Средняя зарплата профессорско-преподавательского состава ниже, чем средняя по стране. Такого нет ни в одном государстве мира.

СССР имел среднеевропейскую продолжительность жизни. Сейчас в рейтинге ООН Россия на 97-м месте. По уровню человеческого потенциала мы как минимум входили в десятку лучших стран мира. Теперь мы уже на 65-м месте.

Все это означает, что огромные нефтегазовые доходы разворованы или растрачены впустую. Если такова суверенная демократия, то что же такое геноцид и открытый бандитизм?

Но «медведям на воеводстве» и этого мало. Они вновь и вновь проталкивают законы и программы, добивающие социальную сферу. Так, федеральный закон №83 фактически превращает учреждения образования, медицины, науки, культуры и социальной сферы в торговые лавки. Их главной задачей становится зарабатывание денег. Разумеется, за счет граждан.

Бурные протесты вызвал федеральный закон №323 «Об основах охраны здоровья граждан». Вопреки Конституции России бесплатность медицины увязывается в нем с наполнением бюджета. Права пациентов ограничиваются. Закон не оговаривает статус медицинских работников. Из него полностью выпало сестринское дело. Государство снимает с себя ответственность за здоровье людей. Гражданам не гарантируется безопасность труда и продуктов питания. Зато с отменой обязательной сертификации производителей продуктов питания положат в свои карманы сотни миллиардов рублей.

Проект закона «Об образовании» правительство обнародует уже в третьей версии. На его подготовку истрачено более миллиарда рублей. Законопроект КПРФ и движения «Образование – для всех» не стоил бюджету страны ни рубля. Но под давлением педагогов и родителей правительство уже позаимствовало у нас полностью или частично 12 важнейших позиций. Мы жалуемся: украли, но слишком мало! Даже после «кражи» правительственный проект по-прежнему проталкивает идеологию образовательных услуг, принудительного ЕГЭ, насильственного участия в Болонском обманывании молодежи. Формируется элитарная система, где высококлассное образование будет доступно только богатым. Страну опрокидывают в век XIX, ко временам указа «о кухаркиных детях».

Политика власти показывает ее нежелание выбираться из либерально-компрадорской колеи, ведущей в полный тупик. Нарастание мировых проблем неизбежно усугубит напряженность внутри России. Продолжение нынешнего курса грозит стране дальнейшей деградацией, потерей независимости, распадом и уничтожением.

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ – ШАНС ДЛЯ РОССИИ

Для спасения России нужна полная смена проводимой политики. Хочу напомнить, что на первом этапе съезда в сентябре, мы, ставя вопрос о власти, подтвердили наш курс, курс – на победу. При этом КПРФ предложила свой ответ на пять главных угроз, стоящих перед страной. Эти угрозы:

НА ПОРОГЕ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

КОММУНИСТЫ



НА ПОРОГЕ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А.Зюганова на втором этапе XIV съезда партии

- колоссальное социальное неравенство;
- демографическая катастрофа;
- развал экономики, посаженной на сырьевую иглу;
- духовно-нравственная деградация общества;
- утрата обороноспособности и потеря

потенциал России и Украины, Белоруссии и Казахстана. Интеграция – мировая закономерность. Пока мы развивались как единый экономический центр, промышленность СССР давала пятую часть всего мирового производства. Сейчас наши якобы независимые страны производят в четыре раза

ВПК, энергетике, сфере ЖКХ.

Национализация обеспечит восстановление контроля над ценами и тарифами. Они станут разумными. Затраты производителей снизятся, эффективность производства возрастет. Малый и средний бизнес сможет расширить производство товаров и услуг. Он освободится от коррупционных поборов. Все это даст стимулы для экономического развития.

Мы не жаждем крови и открыто говорим: для тех, кто приватизировал народную собственность в 90-е, но вложился затем в развитие производства, мы готовы в ходе национализации дать хорошую компенсацию. Таким людям мы готовы предложить работу специалистов, достойно оплачивая их труд. Наконец, мы готовы пригласить их в качестве инвесторов для участия в интересных проектах. Беда в том, что российская олигархия не спешит вкладывать, но зато активно выкачивает. Наша команда прекратит этот разбой и направит нефтедоллары на развитие страны.

В ходе прошедших выборов мы окончательно развеяли миф о том, что национализация ведет к гражданской войне. Мы показали, что за национализацию в России уже более 90% населения, включая малый и средний бизнес. По этому вопросу достигнут широкий общественный консенсус. Люди хотят обуздать паразитов, а воевать за олигархов просто некому. Сами же они давно свили уютные гнезда на Западе. Там их капиталы, дети, дворцы, яхты – все для безбедной жизни.

Кстати, отъем собственности у Березовского, Гусинского и Ходорковского отнюдь не привел к гражданской войне. Но если нынешний режим забирает у одних толстосумов и отдает другим, то КПРФ обязуется вернуть богатства страны народу.

Все наши планы стоят на крепком финансовом фундаменте. Национализация минерально-сырьевой базы удвоит доходы государства. Другими источниками пополнения бюджета станут: вывод наших средств из западной финансовой системы, переход к прогрессивной шкале подоходного налога, введение государственной монополии на производство водочной продукции. Только три этих решения увеличат ежегодные поступления в бюджет на 7–8 триллионов рублей. В целом же меры КПРФ улучшат наполняемость бюджета в 3–4 раза.

Народно-патриотические силы предлагают свое решение земельного вопроса. КПРФ разработаны проекты новых Земельного, Лесного и Водного кодексов. Они запрещают торговлю землей сельскохозяйственного назначения и передачу в частные руки лесных и водных объектов. Приусадебные и дачные участки останутся в собственности граждан, остальные земли вернуться в общенародную собственность.

Крайне необходимо подчинение банковской системы государству. Сегодня в России отсутствует действенный контроль над денежными потоками. Многочисленные коммерческие банки играют роль насосов, перекачивая финансовые средства из страны в офшоры и за рубеж. У нас все расходы государственного бюджета пойдут через казначейства Госбанка. Никаких распилы и растворения этих средств в коммерческих банках мы не допустим. Кредиты для реального сектора экономики станут длинными и дешевыми. КПРФ свернет банковские спекуляции. Одновременно мы введем конфискацию имущества и примем другие меры для подавления воров и взяточников. За счет этого казна получит еще полтора триллиона рублей, изъятых из коррупционного оборота.

Работающая экономика создаст запас прочности для страны. Когда будут строиться новые предприятия, дороги, детские сады, у миллионов людей появится возможность зарабатывать, и, значит, снова строить, прежде всего – жилье. Пример для подражания у нас есть. Соседний Китай показал, что рост внутреннего спроса и покупательной способности населения – мощный источник экономического развития.

Третье направление нашей политики – смена социальных приоритетов. «Социальные джунгли» уступят в России место обществу справедливости. При этом

1. Появится новое законодательство. Государство защитит материнство и детство, гарантирует достойную старость, по-

заводится об инвалидах. Трудящиеся восстановят свои гарантии на труд, отдых и оздоровление, на повышение образовательного и культурного уровня, вернут себе утраченные сбережения.

2. Дети и молодежь получат поддержку. Основами молодежной политики государства станут: свободный доступ к качественному образованию, предоставление работы по специальности, обеспечение молодых семей доступным жильем и укрепление семейных ценностей.

3. КПРФ вернет народу всеобщее бесплатное образование. Вузы и школы закрываться не будут. Труд преподавателя и учителя станет достойно оплачиваться.

4. Будет укрепляться здоровье нации. Качественное медицинское обслуживание, включая самые сложные операции, будет предоставляться бесплатно. Государство обеспечит комплексную профилактику заболеваемости, доступность санаторно-курортного лечения и масштабную пропаганду здорового образа жизни.

5. Народный президент и его правительство гарантируют благоприятные условия для возрождения культуры. Важнейшим критерием оценки деятельности власти станет культурный расцвет страны.

В наших отраслевых программах ведущее место отведено сбережению народа и развитию человеческого потенциала. Эксперты КПРФ подготовили специальные программы: «Стратегия развития науки», «Здоровый народ – сильная Россия», «Пенсионный возраст – желанный возраст», «Равные возможности для инвалидов». В области образования мы имеем не только программу «Образование – для всех», но и проект закона «О народном образовании».

Что же является главным в наших социальных программах?

Во-первых, удвоение в ближайшие годы расходов на социальную политику, образование, медицину, науку и культуру. Это то, без чего невозможно сохранить и поднять страну.

Во-вторых, восстановление статуса учителя, ученого, медицинского работника и работника культуры, возрождение престижа этих профессий. Их зарплата должна быть выше средней по стране.

В-третьих, решительное изменение качества информационной среды: радио и телевидение должны стать средствами просвещения, а не «ящиком для идиота».

КПРФ убеждена: России нужны общенациональные телеканалы, которые не будут коммерческими проектами, не будут служить делу извлечения прибыли. Право на информацию – фундаментальное право людей, не подлежащее приватизации. Не собственники СМИ должны навязывать гражданам их интересы и потребности. Это граждане должны использовать общенациональное телевидение для выработки путей достижения справедливого, разумного, духовно развитого жизнеустройства. У патриотических сил разработаны проекты законов, которые обеспечат общественный контроль за честной информационной политикой и нравственной стороной телевидения.

Принципиально новая культурная политика нужна и для решения национального вопроса. Наша партия глубоко разработала русскую тему, отвергая ее опошление национализмом. Этот вопрос касается четырех пятых населения России, а значит, ее большинства. Того большинства, что обязано осознать свою роль объединителя нашего многонационального Отечества. Мы убеждены, что решение русского вопроса предполагает

– ответственную государственную политику, нацеленную на создание атмосферы дружбы народов в нашей стране;

– достижение реального равенства всех народов России в области государственного управления и распоряжения общенародной собственностью;

– адекватное присутствие культуры коренных народов страны в информационной среде;

– наказание по всей строгости закона за любые проявления русофобии как экстремистской формы разжигания межнациональной розни;

– активное противодействие попыткам духовной агрессии против национально-культурных традиций всех народов России;

– уверенную защиту наших соотечествен-



ключевых союзников.

Мы понимаем: власть бессильна перед этими вызовами. Поэтому и доверие к ней падает, что показали выборы 4 декабря.

Претендуя на овладение рычагами государственной власти, мы твердо знаем, как ею распорядиться. Поручкой тому – наши обязательства перед трудящимися, перед всем народом. Сегодня Россия еще может шагнуть вперед, опираясь на остатки интеллектуального и промышленного могущества Советской державы, разумно используя свои природные ресурсы. У страны есть для этого многое, но нет главного – национально мыслящего правительства. Без смены власти спасти страну невозможно.

Вступая в предвыборную борьбу, мы ответственно заявили: у России иссякает запас прочности. Чтобы создать фундамент нового развития, есть 5–7, максимум 10 лет. КПРФ готова сделать это. У партии есть ясные цели, политическая воля, честная и дееспособная команда. Мы предложили обществу выверенную программу перемен по формуле: «ТРИ плюс СЕМЬ плюс ПЯТЬ». Выполняя эту программу, мы готовы осуществить:

- три направления Новой внешней политики;
- семь направлений Новой экономической политики;
- пять социальных приоритетов.

Чтобы сохраниться и пойти вперед, Россия обязана ответить на острые внешнеполитические угрозы. При попустительстве правительства Медведева-Путина Запад закрепляет свою победу в холодной войне. Власть ничего не сделала, чтобы обуздать аппетиты НАТО. Она позорно согласилась на вторжение альянса в Ливию. Ратифицирован договор СНВ-3, маскирующий развернутую США новую гонку вооружений.

России крайне необходимо восстановить свою национальную безопасность. Правительство народного доверия гарантирует суверенитет страны, действуя по следующим направлениям.

1. Утверждение новых приоритетов внешней политики. Установление справедливых отношений на мировой арене. Повышение роли ООН и ограничение влияния НАТО. Расширение числа союзников и постоянных партнеров России.

2. Ускорение реинтеграции стран, входивших в состав СССР. Создание нового Союза братских народов.

3. Укрепление обороноспособности страны. Возрождение Вооруженных сил и военно-промышленного комплекса России.

Хочу подчеркнуть особо: стремление КПРФ к новому Союзу братских народов – это не просто желание вернуть нашу большую Родину. Пора твердо усвоить: мы не будем конкурентоспособными, не соединив

меньше. Быть вместе – значит быть гораздо сильнее!

КПРФ намерена создать экономику роста вместо «экономики скважины». Мы обеспечим устойчивое и ускоренное развитие России. Этому послужит семь направлений нашей Новой экономической политики.

1. Мы осуществим национализацию сырьевых и ряда других отраслей промышленности. Страна избавится от разрушительного господства «дикого» рынка. Будет восстановлено планирование основных направлений финансовой, промышленной и сельскохозяйственной политики.

2. Мы проведем новую индустриализацию страны, реализуем принцип «Модернизация без остановок». Эта политика будет проводиться на основе передовых достижений научно-технического прогресса.

3. КПРФ гарантирует возрождение российской деревни. Правительство обеспечит восстановление крупных коллективных хозяйств, проведет техническое перевооружение сельского хозяйства. Село получит новую жизнь. Продовольственная безопасность страны будет восстановлена. Россия не будет выполнять директивы ВТО на невыгодных для себя условиях.

4. Правительство народного доверия перейдет к новой финансовой политике. Для этого мы учредим отраслевые государственные банки, включая Внешторгбанк, Промстройбанк, Агробанк, Сберегательный банк. Они составят основу банковской системы России. Число коммерческих банков сократится. Оставшиеся будут обязаны поддерживать реальный сектор экономики и обслуживать граждан.

5. Правительство пересмотрит систему налогообложения. Будет введен прогрессивный подоходный налог на граждан, с освобождением бедного населения от его уплаты. Налоги для предприятий реального сектора экономики снизятся.

6. Народная власть обеспечит эффективное взаимодействие российской науки со сферой производства. Научные центры получат поддержку и станут опорой возрождения страны. Ученые будут привлечены к выработке всех значимых государственных решений.

7. Наше правительство реализует комплексную программу «Покорение пространства». Ускоренное развитие получат железнодорожный, авиационный, автомобильный, морской и речной виды транспорта.

Будучи верны своим принципам, мы продолжим пропаганду нашей программы на президентских выборах. Национализация остается ее краеугольным камнем. Мы говорили и говорим: народно-патриотические силы вернут народу отобранное в 90-е. Прежде всего мы ведем речь о сырьевых отраслях, железных дорогах, предприятиях

НА ПОРОГЕ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А.Зюганова на втором этапе XIV съезда партии

ников за рубежом.

КПРФ утверждает: созидательная политика народно-патриотических сил возродит Россию. Она создаст «экономику роста» вместо «экономики скважины». Наша Родина станет «страной без «медвежьих углов». Наша программа развития человека – не утопия, а реальный план, подкрепленный законопроектными. Бюджетные средства на ее осуществление – это не затраты, а долгосрочные вложения в человека. У правительства олигархов всегда будет совсем иная логика.

ВЫБОРЫ-2011: ОБЩИЙ ИТОГ

В ходе парламентских выборов КПРФ представила свою программу действий. Итоги голосования продемонстрировали: несмотря на все фильтры, искажения и подтасовки, налицо устойчивый рост доверия граждан к линии нашей партии. Реальная поддержка КПРФ выросла более чем вдвое. Плацдарм политической борьбы расширен, в том числе для президентской гонки.

Партия продолжает наращивать влияние в городах, в промышленных, научных и культурных центрах, там, где лучше всего сохранился рабочий класс и интеллектуальный потенциал. Вслед за Новосибирском, Тверью, Иркутском, Нижним Новгородом эта тенденция охватила большую часть страны от Владивостока до Калининграда. В крупных городах наша партия отвоевала уровень поддержки в треть и более голосов. Это значит, как говорил Ленин, что она сильнее, чем прежде, господствует над нервными узлами общества.

Страну крайне возмутила попытка передавать ее граждан с рук на руки по образцу военнопленных или крепостных крестьян. Характер съезда «Единой России» и ключевые заявления ее первых лиц выглядели полным издевательством над мнением народа. А если людей унижают, плюют им в лицо, они начинают действовать. Когда три сотни «нашистов» привезли на избирательный участок в МГУ, чтобы поднять результат правящей партии, студенты в массовом порядке вышли голосовать и обеспечили более чем двукратный перевес коммунистов над «единороссами».

За последние годы вырос авторитет КПРФ как силы, устоявшей под самыми жестокими ударами. Как партии, формирующей свой образ будущего и настойчиво предлагающей обществу реальную альтернативу. Партия восстановила уровень влияния, который позволяет претендовать на победу нашей команды на президентских выборах.

Мы заложили крепкий фундамент для уверенного движения вперед. В этом заслуга многих участников съезда. Вклад в общее дело внесли сотни тысяч наших активистов на местах, агитаторов, членов и наблюдателей в избирательных комиссиях, коммунистов и сторонников партии. Они смогли донести правду о программе КПРФ, сумели прорваться через заслоны подконтрольных власти СМИ, предотвратили тысячи подлогов и фальсификаций.

Позвольте от имени Съезда выразить искреннюю благодарность миллионам наших соратников и сторонников. Честь вам и слава за самоотверженный, бескорыстный, а иногда и очень опасный труд! Спасибо вам, наши соотечественники!

Уважаемые товарищи!

Мы с вами не просто вели борьбу за представительство коммунистов в Государственной думе. Мы сражались и сражаемся за спасение страны, за право народа самостоятельно строить свое будущее в соответствии с идеалами добра, правды и справедливости. Скажу без преувеличения: работа проведена масштабная, с применением новых методов и привлечением свежих сил.

Мы предложили обществу убедительную предвыборную программу. Она выросла из общепартийной программы, принятой XIII съездом КПРФ. Учла все положения Антикризисной программы, обнародованной в 2009 году. Наши главные предложения мы представили в вопросах Народного референдума. В ходе его проведения с февраля по декабрь 2011 года нас поддержали 10 миллионов соотечественников. Пропаганда наших идей обеспечила восприимчивость граждан к позиции коммунистов в период

выборов. По мере роста их популярности целые блоки нашей программы заимствовались и «Справедливой Россией», и ЛДПР, и даже «Единой Россией». Популярность идей КПРФ – неременное условие ее политического успеха.

Весь уходящий год отмечен напряженной работой, яркими акциями партии. Мы последовательно укрепляли свои позиции на региональных и местных выборах. Партия учила свои кадры и готовилась к защите будущего результата. Отдельные организации КПРФ выросли на 700–800 человек. Миллионными тиражами издавались спецвыпуски «Правды». Энергично и содержательно поддерживала нас «Советская Россия». Мы достойно отметили 50-летие космического полета Юрия Гагарина, Первомай и День победы, 300-летие со дня рождения русского гения Михаила Ломоносова и 70-летие победы над фашистскими захватчиками под Москвой. Крупным событием стал форум коммунистов Юга России в Пятигорске. К возрождению Союза братских народов звала Международная встреча в Донецке. Звучным призывом к спасению Отечества явилось создание «Народного ополчения» в Нижнем Новгороде. Растущее влияние партии высветил Съезд депутатов Сибири и Дальнего Востока в Новосибирске. Высокий интеллектуальный и созидательный потенциал нашей команды продемонстрировала Конференция по развитию производительных сил сибирских регионов страны в Иркутске. Мобилизации молодежи способствовали десятки летних школ и лагерей комсомольского актива. ЦК КПРФ подкрепил эту разнообразную работу дополнительным финансированием региональных отделений.

На своем съезде в сентябре мы назвали команду КПРФ – команду патриотов и созидателей, профессионалов, энергичных и честных людей, способных вывести Россию из кризиса. Мы представили ее на крупных форумах в Москве и Санкт-Петербурге, на тысячах встреч по всей России. Живое общение с людьми, миллионные тиражи наших газет и буклетов, листовок и плакатов, широкая палитра предвыборных роликов несли гражданам страны слово правды.

Мы широко задействовали наши молодые силы. Они доказали свою организованность, ответственность, политическую зрелость. Партия показала стране, что в рядах коммунистов есть молодежь, способная наряду со старшими соратниками взять на себя ответственность за спасение Отечества.

Разумеется, были у нас не только успехи. На пленумах региональных и местных комитетов партии мы обязаны всесторонне и объективно оценить проделанную работу. Все наши ошибки, промахи, недоработки должны быть учтены и исправлены.

Надо признать: получив широкую поддержку в городах, мы не в полной мере противостояли «Единой России» на селе. Разоренная и униженная властью российская деревня превращена в вотчину местных феодалов. Нам предстоит организовать очень серьезную работу в сельской местности.

Мы не вполне освоили способы противостояния беззаконию во время выборов. Не всегда действуем грамотно, жестко и оперативно, защищая голоса избирателей.

Мы многое сделали в интересах детей войны, но ослабили влияние на ветеранские организации. Наши товарищи на местах порой уступают властям, берущим эти организации под свой контроль, используя доверчивость и бедственное положение пожилых граждан. Депутатам-коммунистам предстоит продолжить борьбу за принятие закона «О детях войны».

Мы обеспечили соединение русской идеи и социалистических идеалов, но не в полной мере донесли до людей свою программу по русскому вопросу. Здесь нам предстоит ожесточенная борьба с ЛДПР, ополщающей эту острейшую проблему пещерным национализмом и дешевой клоунадой.

Мы обязаны понимать: нельзя ждать следующих выборов в парламент, чтобы исправить положение. У нас нет времени потому, что его нет у России. И народ видит это все отчетливее. Наша измученная Родина пристально вглядывается в новые горизонты. Растет понимание того, что путь в будущее лежит через национально-освободи-

тельную борьбу, социальную справедливость, народовластие и социализм. Шаг за шагом люди осознают: у большинства граждан страны общие интересы. А большинство должно спланировать и побеждать!

НАРАЩИВАЯ УСИЛИЯ

Товарищи!

Россия на пороге больших перемен. Их первые признаки уже отразились на результатах выборов в Государственную думу.

В этом году была возможность поправить положение дел в стране, изменить ситуацию к лучшему. Мы настаивали на широкой общественной дискуссии о путях развития России. Но вместо честного соперничества, конкуренции программ и работки наилучшего способа выхода из кризиса граждане получили бесконечный самопиар власти, карауловскую чернуху, подтасовки и полицейский произвол. Три месяца избирательной кампании вновь стали временем упущенных возможностей.

Кампания по выборам в Государственную думу РФ оказалась самой грязной за все 20 лет «новой власти». Она вскрыла всю гнилость существующего государственного строя. Власть создала спрут, который выдавливал нужные для нее результаты. Предельно деградации политической системы стали: понуждение поддержать «Единую Россию» под угрозой увольнения с работы, массовая скупка голосов, факты физической расправы с кандидатами в депутаты, руководителями наших предвыборных штабов и агитаторами. Юристы партии подготовили тысячи заявлений в суды и правоохранительные органы по фактам нарушений избирательного законодательства, и мы продолжим эту борьбу.

КПРФ считает прошедшие выборы нечестными и несвободными. Мы не признаем их легитимность. Наши требования к власти таковы

1. Публичное расследование преступлений, связанных с фальсификацией выборов. Создание специальной парламентской комиссии Государственной думы для расследования всех нарушений.

2. Отмена итогов голосования везде, где нарушался закон. Наказание всех виновных в приписках и подтасовках.

3. Отставка председателя Центризбиркома В.Чурова. Выдвижение впредь на этот пост кандидатуры, согласованной со всеми политическими партиями, представленными в Государственной думе РФ.

4. Формирование всех избирательных комиссий на основе равного представительства политических партий, действующих в России.



5. Значительное и реальное расширение доступа партий к телеэфиру. Законодательное закрепление обязательного участия их лидеров в предвыборных дебатах.

6. Недопущение полицейских репрессий в отношении участников акций протеста против нечестных выборов.

7. Принятие законопроекта КПРФ «Об оппозиции».

В случае победы КПРФ на президентских выборах, партия гарантирует досрочное проведение новых и честных выборов в Государственную думу в декабре 2012 года!

Вопреки всем манипуляциям, итоги выборов 4 декабря ощутимо ударили по «партии власти». Это означает, что наше общество выздоравливает. Оно стало верить в свои силы. Страна меняется. Власть уже не сможет управлять по-прежнему. За

сменой настроений неизбежны и иные перемены.

Главные уроки парламентских выборов состоят в следующем.

1. Власть теряет контроль над процессами в обществе. Ее социальная база резко сузилась. В этой ситуации уже не спасло ни создание Народного фронта, ни накачка административного ресурса, ни демонстрация дружеского единства внутри тандема. Попытка уцепиться за рейтинг Путина и провести съезд для его выдвижения в президенте за неделю до думских выборов ничего не дала. Дежурные должности по принципу «мы уже все решили» не деморализовали общество. Напротив, он вызвал готовность положить конец монополии «ЕдРа».

2. Народ устал от манипуляций и демагогии. Президентом надежд можно быть 3–4 года или чуть больше. Но затем наступает пора отвечать и отчитываться. Паразитизм власти, уничтожение производственного потенциала, отказ государства от управления экономикой привели к катастрофическим последствиям во всех сферах жизни общества. Пока олигархи и крупные чиновники заплывали жиром, люди становились беднее. Запрос на справедливость в России резко вырос. Он повлек за собой запрос на обновление власти.

3. Теряя авторитет, «Единая Россия» была вынуждена оправдываться как партия жуликов и воров. На финише предвыборной гонки она попыталась спрятаться за спину Путина. Но голосование против «партии зла» стало важным мотивом для избирателей. «Единороссов» не спасли лживые уколы наркотической телеиглы, включая хорошо оплаченный карауловский беспредел. Число интернет-пользователей в России достигло 40 миллионов. А влияние интернета и социальных сетей порождает новую реальность.

4. Нечестные выборы 4 декабря резко ускорили делегитимацию власти. Демонтаж политического режима всегда начинается с его морально-психологического отторжения и находит продолжение в нарастающем политическом протесте. В российском обществе сформировалось широкое поле настроений, враждебных к правящему лагерю. Оно затрагивает две трети населения. В ходу ерничиание, издевательство и освидетельствование представителей власти. Многие граждане созревают не только для пассивного выражения недовольства, но и для активных действий. События могут ускориться в любой момент.

5. Политическая конфронтация нарастает. Суть нового периода – в сползании об-

щества ко все более откровенному конфликту. Власть переходит от аккуратных «уточнений» итогов голосования к более грубой и откровенной их фальсификации. Общество же усиливает готовность к сопротивлению.

Надо понимать: наглости и агрессии распоясавшихся чиновников может противостоять только хорошо организованное давление масс. В этих условиях борьба КПРФ на улице становится все более значимым фактором защиты народного выбора. Для этого мы обязаны проработать целый комплекс конкретных мер. Еще актуальнее стала задача создания групп оперативного действия. Необходимо все более тесное взаимодействие всех народно-патриотических сил.

Страна на пороге больших перемен. И КПРФ обязана соответствовать требованиям момента.

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А.Зюганова на втором этапе XIV съезда партии

МОБИЛИЗАЦИЯ БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЙ

После 4 декабря митинги и манифестации против фальсификации выборов прошли по всей стране. Активно протестовали жители Москвы, Петербурга, Новосибирска, а, как учит история, столицы играют особую роль в разрешении любой революционной ситуации.

В жизнь вступает новое поколение, уже познавшее цену социального и политического лицемерия власти. Оно подает голос негодования против ханжества и цинизма власти имущих. Как и в начале XX века, сегодня вновь актуальны слова: «Мы – не рабы! Рабы – не мы!». Народное сознание пробуждается. Процесс его отрезвления не остановить. КПРФ приветствует это пробуждение и всеми силами будет ему содействовать.

КПРФ обращает внимание граждан России на активизацию деструктивных сил – участников разрушения СССР и ельцинского разгула. Их цель – захват власти. Их противостояние с тандемом Путина-Медведева – это борьба конкурирующих олигархических кланов. Одни поставили страну на грань катастрофы во времена правления Ельцина, другие проводят абсолютно разрушительный курс сегодня. Их политические различия минимальны. Их цели лежат в одной и той же плоскости – закреплении господства периферийного капитализма в России. И те и другие далеки как от подлинной демократии, так и от национальных интересов страны. Все они под разными флагами ведут дело к подчинению страны финансовому империализму.

Парламентские выборы уже стали «выборами отрезвления», но еще не стали «выборами спасения». Нужно, чтобы ими были президентские выборы. Да, до них уже меньше трех месяцев. Но после 4 декабря время в России идет иначе. Шанс у страны есть, и мы обязаны его использовать. Как говорил Конфуций, «сознавать долг и не исполнять его – это трусость».

КПРФ – единственная сила, способная сегодня противостоять и беззаконию власти, и авантюризму прозападных сил либерального рванца. Только наша партия предлагает программу подлинного возрождения страны. Только она гарантирует переход к обновленному социализму – современной модели общественного устройства.

Грядущие президентские выборы – важный этап борьбы. Стоит задача усилить активность масс, начавшуюся на парламентских выборах. За короткий период нужно нарастить агитационные мощности партии для достижения результата в марте 2012 года. Ради спасения России нужна мобилизация всех государственно-патриотических сил – энергичная мобилизация без промедления.

УБЕРЕЧЬ РОССИЮ ОТ ХУДШЕГО

Уважаемые участники и гости съезда!

Народ России должен знать правду. Все происходящее с нами – не простое стечение обстоятельств. Властная каста использует великодержавную риторику лишь ради обслуживания интересов финансового империализма. Представители власти, занимаясь попутно распилом бюджета, иногда кое-что делают для обороны страны от жезла и атома. Но они и пальцем не пошевелят, чтобы создать хоть какую-нибудь защиту от финансовой кабалы. Россию полностью обезоружили перед финансовой машиной глобального миропорядка.

Давайте внимательно посмотрим в реальные дела «реформаторов» за два последних десятилетия. Первые десять лет прошли под знаком невиданной разграбленности, безудержных заимствований и роста стоимости обслуживания долга. Параллельно прощались советские долги. Второе десятилетие ознаменовалось золотым дождем нефтедолларов. Сначала новая «эли-

та» выплачивала госдолг и проценты по нему, а затем наращивала валютный ресурс. Но куда же он делся? Этот ресурс с завидным упорством отправлялся за рубеж и размещался в долговых обязательствах Запада. В обоих случаях отечественной экономике и гражданам страны перепали лишь «рожки да ножки». Все ушло в мировую финансовую пирамиду.

Так какой же курс для России хуже: тот, что связан с именем Ельцина, или тот, что олицетворяется с Путиным? Отвечая по Сталину – оба хуже. Однако в стратегическом плане именно нынешний курс наиболее опасен. С должниками могут поступать предупредительно. А вот кредиторов, которые держат свои накопления в западной финансовой системе, периодически постигает судьба Саддама Хусейна и Муамара Каддафи. Схема примитивно проста: деньги отобрать, распорядителя накоплений – устранить.

Нужно сказать честно: наш курс на проведение индустриализации невозможен без новых условий кредитования производства. Восстановление крупных коллективных хозяйств на селе не воплотится в жизнь, если не изменить финансовых условий хозяйствования. Наш лозунг восстановления промышленного и сельскохозяйственного производства без длинного и дешевого кредита стал бы актом обмана. Вот почему мы так настойчиво подчеркиваем, что государство должно вернуть контроль над финансовыми потоками.

Все это означает: программа КПРФ реализуема только как целостная система мер. Попытки других партий присваивать ее отдельные популярные положения – пустой блеф. Россию спасет лишь та сила, которая защитит страну от финансового империализма.

Надо также иметь в виду, что мировая финансовая система находится на грани взрыва. Когда кредитный рейтинг США и Германии понижается, это сигнал для всего мира: хозяевам доллара и евро нельзя давать в долг. Западный мир уже десятилетия держится на пузыре фондового рынка, государственного и частного долга, на печатном станке и электронной эмиссии денег. Если суточный оборот всех ценных бумаг, сделки по облигациям, фьючерсные сделки и прочие воздушные инструменты принять за рубль, то лишь одна копейка товаров и услуг из этого рубля будет реально переходить из рук в руки.

Что произойдет, когда наступит то самое время «Ч», которое наша страна уже переживала в 1998 году? В такой ситуации биржи просто встают, банки не отправляют платежи клиентам и не выдают деньги. Жизнь останавливается. В случае краха финансовых расчетов и прорыва гнойника долгового кризиса все это произойдет в гораздо более жестких и катастрофических масштабах.

Нужно смотреть правде в глаза. При нынешнем правящем режиме Россия не способна к активному сопротивлению финансовому империализму. Российские правящие круги будут подчиняться всем его требованиям, пожеланиям и прихотям. У Запада слишком много способов давления на нынешнюю властную «элику». Для ее шанса там много рычагов, там уже заготавливают так называемые «списки Магницкого». Российские олигархи не случайно в судах Лондона гораздо дисциплинированнее, чем в судах Москвы. Стране крайне нужна новая правящая команда, свободная от внешнего управления.

КОМАНДА, КОТОРАЯ СПРАВИТСЯ

Смена власти – центральная задача народно-патриотических сил России.

Наша важнейшая цель – сохранение суверенитета и целостности России. КПРФ готова и к условиям нормального развития, и к самому негативному мировому

сценарию. У коммунистов страны есть опыт мобилизационной экономики. Мы помним, как партия Ленина победила в условиях блокады, интервенции и Гражданской войны. Одновременно у нас есть опыт успешной модернизации. Мы помним успехи партии Сталина в строительстве социализма. Наконец, у нас есть опыт союзов и компромиссов с идеологическим противником. И мы не забыли торговые соглашения Советской России со странами Запада 1920-х годов, помним общую с Англией и США победу над гитлеровским нацизмом и разрядку 1970-х. Мы ничего не забыли и многому научились.

Часть нашей стратегии сегодня – подготовка страны к испытанию на излом. Наши союзники – все те, кто разделяет оценки происходящего и готовы противостоять предательству чуждой «элиты». Призываем к объединению тех, кому дорога Россия, кто против полицейщины, кто за честные выборы и достойную жизнь.

Сегодня граждан принуждают выбирать между дальнейшим гниением страны и «оранжевым» хаосом. Но это выбор без выбора. Настоящий выбор есть. На президентских выборах 2012 года мы предлагаем народу команду настоящих профессионалов, патриотов, государственников. Мы против застоя и против хаоса. Правящая ныне команда пропитана русофобией. Она доказала свою прозападность и дремучую некомпетентность. Наша команда вернет страну народу.

Предлагаемая нами программа мер исключительно масштабна. Для ее выполнения на ключевые участки работы Правительства народного доверия мы готовы направить людей, способных вести страну вперед. Прежде всего это те, кто обеспечит развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, проведение эффективной финансовой политики. Это заместитель председателя Государственной думы И.И.Мельников, академик РАСХН В.И.Кашин, депутат Государственной думы всех созывов Н.М.Харитонов, губернатор Владимирской области Н.В.Виноградов, известный хозяйственник из Подмосковья П.Н.Грудинин, депутаты парламента Н.И.Арефьев, Н.И.Васильев, С.А.Гаврилов, О.И.Денисенко, В.А.Коломейцев, Н.В.Коломейцев, В.В.Курмин, С.Г.Левченко, В.Н.Паутов, В.Ф.Рашкин, П.В.Романов, А.Ю.Русских, С.В.Собко, Н.И.Сапожников, С.И.Штогрин.

Для решения вопросов социального развития, образования, культуры и информационной политики будет востребован потенциал таких наших товарищей, как руководитель «Театра содружества актеров Таганки», заместитель председателя Мосгордумы Н.Н.Губенко, лидер движения «Образование – для всех!» О.Н.Смолин, кинорежиссер, народный артист России и Украины В.В.Бортко, депутаты Госдумы Ю.В.Афонин, А.Е.Локоть, Д.Г.Новиков, С.П.Обухов, Т.В.Плетнёва, Н.В.Разворотнев, сопредседатель Союза писателей России Л.Г.Баранова, главный редактор газеты «Правда» Б.О.Комоцкий.

Вопросы государственного строительства и укрепления национальной безопасности на разных направлениях смогут решать адмирал флота В.П.Комоедов, депутаты Госдумы Л.И.Калашников, А.Д.Куликов, В.М.Мархаев, В.С.Никитин, С.Н.Решульский, В.Г.Соловьёв, Ю.П.Синельников, К.К.Тайсаев, А.П.Тарнаев, В.Н.Тетекин, В.В.Черкесов, В.С.Шурчанов, руководители фракций КПРФ в органах законодательной власти Москвы, Калининградской, Мурманской и Омской областей А.Е.Клычков, И.А.Ревин, Г.В.Степахно и А.А.Кравец.

При президенте и председателе правительства заработает Высший интеллектуальный совет. Для его работы будут крайне необходимы колоссальный опыт, зна-

ния и энергия Нобелевского лауреата, академика РАН Ж.И.Алфёрова, летчика-космонавта СССР С.Е.Савицкой, председателя Верховного Совета СССР в 1990–1991 годах А.И.Лукиянова, члена Совета Федерации Н.И.Кондратенко, председателя Верховного Совета РСФСР в 1988–1990 гг. В.И.Воротникова, бывшего министра сельского хозяйства В.К.Месяца, руководителя сельхозмашиностроения СССР А.А.Ежевского, главного редактора газеты «Советская Россия» В.В.Чикина, руководителя коллективного хозяйства со Ставрополя И.А.Богачева, депутата Государственной думы трех созывов Л.Н.Швец, руководителя фракции КПРФ в Заксобрании Алтайского края В.А.Сафронова, депутатов российского парламента С.И.Васильцова, В.Г.Позднякова, А.А.Пономарёва, В.С.Романова, С.М.Сокола, В.А.Стародубцева.

Разумеется, у нас достаточно сил, чтобы сформировать правительство из представителей КПРФ и ее сторонников. Мы располагаем целой плеядой талантливых специалистов в самых разных областях. На любые направления деятельности Правительства народного доверия у нас есть профессионалы высочайшей квалификации. Однако КПРФ считает: наступает особый период в судьбе Родины. Пришло время сложения сил. Мы надеемся и верим: в рядах «Справедливой России» есть те, для кого справедливость – не просто привлекательный флаг. В рядах ЛДПР представлены те, кто горячо боится за поруганную державу. В колоннах «оранжевого» идет немало людей, которым искренне опостылела диктатура чиновников. Да и в рядах «Единой России» есть те, кто прислонился к правящей партии, надеясь использовать ее возможности в интересах Отечества.

Наши двери для совместной работы открыты. Призываем к сотрудничеству всех, кто готов прервать падение страны в пропасть, обеспечить достойную жизнь нашему великому и многострадальному народу.

Уважаемые делегаты, друзья, соратники!

Мы с вами продолжаем осваивать науку побеждать, действуя в оппозиции. Мы делаем это уже не на ощупь, а все более уверенно и эффективно. По мере банкротства власти капитала его оскал виден все лучше. Социализм вновь становится мечтой и надеждой миллионов людей.

Российские коммунисты верны принципам. Мы не отступим, пока Красное знамя великих пролетарских борцов и могучих побед Советского Союза не воссияет вновь над просторами нашей страны. Мы верим: мир не обречен сгнить в алчной пасти глобализма. Пройдя дорогой страданий и открытий, откатов в прошлое и прорывов вперед человечество создало уникальную цивилизацию. И оно заслуживает того, чтобы достигнутое послужило его духовному взлету, помогло реализовать самые высокие мечты и самые красивые идеалы. Уникальный вклад в это великое дело внесла наша Родина – Советский Союз. Продолжить его готовы российские коммунисты, в руках которых программа созидания и прогресса.

КПРФ настаивает: граждане России обязаны чувствовать ответственность за страну и будущее своих детей. Являясь большинством, они должны спланировать и победить!

Лозунг народного большинства, способного взять власть в свои руки, мы пронесли через всю кампанию думских выборов. И мы остаемся ему верны. Победа КПРФ будет означать новую власть и новую политику – политику большинства! Политику мира, созидания, благополучия и достоинства всех граждан России!

Следующий номер выйдет 18 января 2012 г.

Газета отпечатана в ЗАО «Белгородская областная типография», 308002, г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111-А.

Редактор Шевляков В. А.

E-mail: belkprf@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ

Белгородское региональное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»
Газета издаётся на общественных началах.
Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора, который несет полную ответственность за содержание публикации.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Центрально - Черноземное управление Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС6-0159 от 15.06.2005

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ДЛЯ ПИСЕМ)

308000, г. Белгород, ул. Воронского (кв. Трубетцкого), 28. Тел. 27-12-43.
Индекс подписки: 50813.
Тираж – 6 тыс. Объем – 1 п. л.
Подписано в печать: по графику – 16.00, фактически – 16.00.
Заказ № 25

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

НА ПОРОГЕ БОЛЬШИХ ПЕРЕМЕН

Товарищ! Прочитав газету, передай её другому!